

Zsolt 139,1-6

*URam, te megvizsgálász és ismeresz engem. Tudod, ha leülök vagy ha felállok, messziről is észreveszed szándékomat. Szemmel tartod járáso-mat és pihenésemet, gondod van minden utamra. Még nyelvemen sincs a szó, te már pontosan tudod, URam. Minden oldalról körülfogtál, keze-det rajtam tartod. Csodálatos nekem ez a tudás, igen magas, nem tu-dom felfogni.*

Jn 1,43-51

*Másnap Jézus Galileába akart indulni. Találkozott Fülöppel, és így szólt hozzá: Kövess engem! Fülöp pedig Bétsaidából származott, András és Péter városából. Fülöp találkozott Nátánaéllal, és így szólt hozzá: Megtaláltuk azt, akiről Mózes írt a törvényben, akiről a próféták is írtak: a názáreti Jézust, József fiát. Származhat-e valami jó Názáretből? – kér-dezte tőle Nátánaél. Fülöp így válaszolt: Jöjj, és lásd meg! Amikor Jézus látta, hogy Nátánaél közeledik feléje, azt mondta róla: Íme, egy igazi iz-ráelita, akiben nincsen álnokság. Nátánaél megkérdezte tőle: Honnan is-merz engem? Jézus így válaszolt neki: Mielőtt Fülöp idehívott téged, láttam, hogy a fügefa alatt voltál. Nátánaél így szólt hozzá: Mester, te vagy az Isten Fia, te vagy Izráel királya! Jézus így válaszolt neki: Mivel azt mondtam neked, hogy láttalak a fügefa alatt, hiszel? Ennél nagyobb dolgokat fogsz látni. És hozzátette: Bizony, bizony, mondom nektek: meglátjátok a megnyílt eget és az Isten angyalait, amint felszállnak, és leszállnak az Emberfiára.*

Nagyon szeretem az enneagram személyiségtipológiai rendszerét, mert azt tapasztaltam, hogy nem csak abban jelenthet segítséget, hogy ráismerjek a saját személyes jellemző tulajdonságaimra, típusomra, ha-nem a lelki fejlődés útjait is megmutatja, sokkal lényegre hatóbban, mint az általam ismert más ilyen rendszerek.

Ebben én az egyes típusba tartozom, ahogy valószínűleg Nátánaél, vagy a később ismert nevén, Bertalan apostol is tartozott. Ennek a tí-pusnak az egyik fontos jellemzője az, hogy rögtön zsigerből, sokszor el-hamarkodottan reagál, mert minden ingert, ami a külvilágból érkezik sokkszerűen él meg. A másik jellemző a tökéletességre való törekvés. Valószínűleg nem az élet minden területén, de bizonyos területeket biztos, hogy minden egyes kiválaszt, ahol tökéletes akar lenni. Ezért van az is, hogy az egyesek legnehezebben elviselhető tulajdonságai közé tartozik, hogy rögtön meglátják valamiből, hogy mi az, ami

hiányzik, mi az, amin még javítani kellene, s ezt sokszor ki is mondják. (feleségem tudna erről mesélni...)

Nátánaél is rögtön meglátja Fülöp lelkes megosztásában a hiányossá-got: A Messiás nem származhat Názáretből. Merthogy Betlehemből kell származnia.

Fülöp viszont teljesen jól reagálja le Nátánaél lelombozó szavait: *Jöjj, és lásd meg!* Nem sértődik meg, nem küldi el melegebb égtájakra, de nem is hagyja ott ezért Jézust: Gyere, nézd meg magad, ne utasítsd el rögtön zsigerből!

És Nátánaél el is megy, hogy találkozzon Jézussal, s ez a találkozás rögtön át is írja azt, amit róla gondol: *Mester, te vagy az Isten Fia, te vagy Izráel királya!*

Ezt szeretném most kiemelni ebből a szakaszból: Mindannyiunknak megvan a maga személyiségtípusa, és az ezzel járó erősségek és gyen-geségek egyaránt. Sőt, sokszor az erősségek és gyengeségek tulajdon-képpen ugyanazok, attól függően, hogy hogyan használjuk őket. Ezek valamennyire el fognak kísérni egész életünkben. Jó, ha tisztában va-gyunk velük, ha figyelünk rájuk, de ami a legfontosabb, az az, hogy Krisztusra figyeljünk. Ahogy Nátánaél is tette.

Jön a saját személyiségünkből valamilyen érzés, gondolat, késztetés, de ez sokszor félrevihet minket, vagy megbánhat másokat. Távoly tart-hat minket fontos dolgoktól, eseményektől, élettapasztalatoktól, vagy éppen belevihet káros dolgokba, függőségekbe. Forduljak oda ezekkel az érzésekkel, késztetésekkel Istenhez: imádkozzak, vegyem elő a Szentírást, próbáljam megérteni, hogy Ő mit gondol ezekről. És akkor lehet, hogy ugyanúgy, ahogy Nátánaélben, bennünk is átíródik egy vé-lemény, érzés, gondolat, elhatározás.

Ettől nem fog megváltozni a személyiségtípusunk, de – lépésről lé-pésre – megszentelődik. Egyik személyiségtípus sem rosszabb, mint a másik. Mindegyiknek van előnye és hátránya is. Mindegyikben kicsit másként nyilvánul meg a bűnbeesett voltunkból adódó torzultság. És ugyanígy: mindegyik egy más-más színét sugározhatja az Isteni fény-nek, ha Krisztusra figyelve éljük az életünket, rá nézve hozzuk a dönté-seinket.